

机械与动力工程学院团员发展工作办法

一、入团条件

《团章》规定：年龄在十四周岁以上、二十八周岁以下的中国青年，承认团的章程，愿意参加团的一个组织并在其中积极工作、执行团的决议和按期交纳团费的，可以申请加入中国共产主义青年团。

二、入团流程

1. 团前教育

学院团委将联合基层团支部对青年加强教育和引导，面向青年开展团的各项活动，鼓励青年参与团组织生活，宣传团的基本知识，努力为青年健康成长提供服务，提高青年对团的认识，激发青年的进步热情。

同时，团支部应当主动了解青年，及时发现那些积极要求进步、各方面表现好的青年，鼓励他们申请入团，定期按时组织新团员发展工作。

2. 申请入团

入团申请人应该主动向所在班级团支部提出入团申请，并按照入团申请书填写规范，提交不少于 800 字的入团申请书。有入团意愿的同学需要及时提交“入团申请人信息”表单并上传入团申请书附件。

（填写通道：<https://jinshuju.net/f/PCCe5M>）

3. 确定入团积极分子

团支部收到入团申请书后，应当在一个月内派人（一般为支部书记）同入团申请人谈话，了解基本情况。学院将根据校团委通知，在入团申请人中采取团员推荐的方式确定入团积极分子，如超过 1 人则

需在支部内通过民主投票方式确定推荐顺序。

入团积极分子需填写“入团积极分子信息统计表”表单，由学院团委汇总后提交至校团委，确定最终的入团积极分子名单。

4. 培养教育

团支部应当高度重视对入团积极分子的教育、培养和考察，形成集中教育和日常培养教育考察想结合的工作机制，对入团积极分子须进行三个月以上的培养教育。未经团组织培养考察的青年，一般不得发展入团。

入团积极分子在发展入团之前需要参加由校团委统一组织的不少于8个学时的培训课程。校团委将对入团积极分子开展党的理论教育、中国特色社会主义和中国梦教育、社会主义核心价值观教育，开展党史、国史和社会主义发展史教育，开展团章教育和团的优良传统教育，教唱团歌，帮助入团积极分子提高思想觉悟，端正入团动机，确立为共产主义事业而奋斗的信念。

按照要求完成团课学习并通过考核的，各团支部在学院团委的指导下，自行确定团员发展对象。

5. 填写入团志愿书

团支部委员会经考察，认为团员发展对象已具备团员条件的，报学院团委批准后，发给发展对象《入团志愿书》，并指导其按要求认真如实填写。《入团志愿书》经支委会检查合格后，再提交支部大会讨论。

6. 支部大会讨论通过

支部大会必须有占整个支部半数以上有表决权的团员出席才能举行。与会团员应对申请人能否入团进行充分讨论，并采取无记名投票方式进行表决。赞成人数需超过应到会有表决权团员的半数，才能

通过接收新团员的决议。支部大会讨论两个以上的学生入团时，必须逐个讨论和表决。

表决通过的申请人将《入团志愿书》连同入团申请书交由院团委汇总后上报校团委进行审批。

7. 学校团组织审查批准

经校团委审查批准同意后，方可确定为团员。

8. 办理团员证

新团员自行向校团委提交一寸照片。

9. 入团仪式

新团员应在团旗下进行入团宣誓，在宣誓仪式上向新团员颁发团员证和团徽。宣誓仪式由校团委统一组织。

10. 后续工作

学院团委将新团员的《入团志愿书》和入团申请书交由本人保存。相关各团支部应及时将新团员信息录入智慧团建系统。

三、注意事项

1. 入团流程中各名单需及时公示，公示期一般为3天。对名单存在异议的，可在公示期内将意见反馈至学院团委。

2. 入团申请人应认真阅读相关通知，注意各材料提交的时间节点，错过时间节点需自行承担后果。

3. 如有任何问题，请同学院团委组织部工作人员联系。

共青团上海交通大学机械与动力工程学院委员会

2020年3月

附件1-入团申请书参考示例

附件2-中国共产主义青年团发展团员工作细则

附件3-团员发展流程图